

## मार्च, 2016 के प्रमुख प्रयास एवं उपलब्धियाँ :-

= शहर विकास के लिए गठित मास्टर प्लान समिति में चेम्बर ऑफ कॉमर्स को प्रतिनिधित्व दिए जाने के लिए चेम्बर द्वारा संयुक्त संचालक, नगर तथा ग्राम निवेश, ग्वालियर, प्रमुख सचिव, नगरीय विकास एवं पर्यावरण विभाग, म. प्र. भोपाल एवं मुख्य सचिव, मध्यप्रदेश, भोपाल सहित नगरीय विकास एवं पर्यावरण मंत्री-माननीय श्री लालसिंह आर्य को प्रेषित किए गए ।

= व्यवसाई-श्री दिनेश रस्तोगी के साथ मारपीट व जान से मारने की धमकी दिए जाने पर अपराधियों के विरुद्ध सख्त कार्यवाही हेतु पुलिस अधीक्षक, ग्वालियर को पत्र प्रेषित किया गया ।

= वर्ष 2016-17 के लिए प्रस्तुत केन्द्रीय व राज्य बजट में व्यापारियों की कठिनाईयों को बढ़ाने वाले प्रावधानों में संशोधन किए जाने के लिए केन्द्र व राज्य के वित्तमंत्री जी के समक्ष आवश्यक संशोधन कराने हेतु आवश्यक पहल करने के लिए चेम्बर द्वारा अध्यक्ष, फेडरेशन ऑफ मध्यप्रदेश चेम्बर्स ऑफ कॉमर्स एण्ड इण्डस्ट्री, भोपाल सहित प्रदेश के समस्त चेम्बर्स एवं जिले के विधायकगणों को पत्र प्रेषित किए गए ।

= विवेकानन्द नीडम आरओबी निर्माण को स्वीकृति प्रदान करने पर, केन्द्रीय रेल राज्यमंत्री-माननीय श्री मनोज सिन्हा के प्रति धन्यवाद पत्र प्रेषित किया गया । साथ ही, आगरा फोर्ट-अहमदाबाद सुपर फास्ट एक्सप्रेस का संचालन, ग्वालियर से किए जाने । बेंगलोर राजधानी एक्सप्रेस का ठहराव ग्वालियर में किए जाने । बिलासपुर राजधानी एक्सप्रेस ट्रेन का ठहराव ग्वालियर में यथावत् बनाए रखने सहित अन्य माँगों पर भी यथाशीघ्र उचित कार्यवाही किए जाने माँग पत्र में की गई ।

= केन्द्रीय बजट में 1% एक्साइज ड्यूटी प्रस्तावित किए जाने के विरोध में देशभर के सोना-चाँदी व्यवसाईयों के साथ-साथ मध्यप्रदेश के सभी शहरों में सोना-चाँदी व्यवसाईयों द्वारा अपने कारोबार को पूर्णतः बंद करके, लगातार किए जा रहे आंदोलन से अवगत कराते हुए, केन्द्रीय वित्तमंत्री-श्री अरुण जेटली जी को पत्र प्रेषित करके माँग की गई कि सोना-चाँदी व्यवसाईयों की व्यवहारिक कठिनाईयों को ध्यान में रखते हुए प्रस्तावित 1% एक्साइज ड्यूटी को शीघ्रातिशीघ्र वापिस लिए जाने की घोषणा की जाए, ताकि इंसपेक्टरराज टल सके और व्यवसाईगण अनावश्यक परेशानियों से बच सकें ।

= बिड़ला नगर औद्योगिक क्षेत्र के बाहरी नाले पर अतिक्रमण हटाने एवं उक्त औद्योगिक क्षेत्र में बुनियादी सुविधाएँ उपलब्ध कराए जाने हेतु महापौर-माननीय श्री विवेकनारायण शेजवलकर जी को पत्र प्रेषित किया गया ।

= बजट में ज्वेलरी पर लगाई गई 1% एक्साइज ड्यूटी को हटाने की माँग को लेकर प्रधानमंत्री, माननीय श्री नरेन्द्र मोदी जी को एक ज्ञापन जिलाधीश, ग्वालियर के माध्यम से प्रेषित किया गया तथा केन्द्रीय वित्तमंत्री, श्री अरुण जेटली को पत्र प्रेषित किया गया ।

= ग्वालियर में पासपोर्ट कार्यालय की स्थापना किए जाने हेतु केन्द्रीय विदेश मंत्री, माननीया श्रीमती सुषमा स्वराज जी को पत्र प्रेषित किया गया ।

= चेम्बर के स्थापना दिवस के अवसर पर 26 मई को पधारने हेतु प्रधानमंत्री, माननीय श्री नरेन्द्र मोदी जी को आमंत्रण-पत्र प्रेषित किया गया ।

= 1% एक्साइज ड्यूटी को हटाने की माँग को लेकर केन्द्रीय मंत्री, माननीय श्री नरेन्द्र सिंह तोमर को एक ज्ञापन सौंपकर, माँग की गई कि इस संबंध में केन्द्रीय वित्तमंत्री, श्री अरुण जेटली से चर्चा कर, एक्साइज ड्यूटी को तत्काल वापिस कराने में सहयोग का अनुरोध किया गया ।

= म. प्र. के बजट में व्यापार एवं उद्योग की कठिनाईयों को बढ़ाने वाले प्रावधानों को वापिस लिए जाने की माँग करते हुए केन्द्रीय मंत्री, माननीय श्री नरेन्द्र सिंह तोमर एवं प्रदेश के वित्त एवं वाणिज्यिक कर मंत्री, श्री जयंत मलैया को पत्र प्रेषित किए गए । साथ ही, तत्संबंध में फेडरेशन-भोपाल के अध्यक्ष सहित प्रदेश के समस्त चेम्बर्स के अध्यक्षगणों को पत्र प्रेषित कर प्रभावी कार्यवाही करने का अनुरोध किया गया, ताकि राज्य सरकार पर दबाव बन सके ।

= केन्द्रीय बजट में प्रस्तावित की गई 1% एक्साइज ड्यूटी को वापिस कराने हेतु आवश्यक पहल व सहयोग करने के लिए पूर्व केन्द्रीय मंत्री व सांसद, श्रीमंत ज्योतिरादित्य सिंधिया, फिक्की, नई दिल्ली के महासचिव, भाजपा के जिलाध्यक्ष-श्री देवेश शर्मा एवं संघ के विभाग प्रचारक-श्री खगेंद्र भार्गव जी को ज्ञापन प्रेषित किया गया ।

= डबरा रेलवे स्टेशन के प्लेटफॉर्म नं.-1 के विस्तार हेतु मण्डल रेल प्रबंधक, झाँसी को पत्र प्रेषित किया गया ।

= 1% एक्साइज ड्यूटी के विरुद्ध प्रदेश के सामान्य प्रशासन एवं नगरीय विकास व पर्यावरण राज्यमंत्री, श्री लालसिंह आर्य एवं महिला एवं बाल विकास मंत्री, माननीया श्रीमती मायासिंह जी को ज्ञापन भेंट किया गया ।

= श्रीवैष्णवदेवी कटरा सुविधा एक्सप्रेस (ट्रेन नं. 22679/22680) का ठहराव ग्वालियर रेलवे स्टेशन पर किए जाने हेतु केन्द्रीय रेलमंत्री-श्री सुरेश प्रभु, राज्यमंत्री-श्री मनोज सिन्हा एवं केन्द्रीय खान एवं इस्पात मंत्री-माननीय श्री नरेन्द्र सिंह तोमर को पत्र प्रेषित किए गए ।

= आयातित तिल्ली पर दोहरे करारोपण (मण्डी शुल्क) के विरोध में प्रदेश के वित्त एवं वाणिज्यिक कर मंत्री-माननीय श्री जयंत मलैया एवं कृषि विकास मंत्री-माननीय श्री गौरीशंकर बिसेन को पत्र प्रेषित किया गया ।

= रायरू पर एक्साइज ड्यूटी की वापिसी हेतु व्यवसाईयों द्वारा शांतिपूर्वक किए जा रहे चक्काजाम के विरुद्ध पुलिस द्वारा व्यवसाईयों के विरुद्ध बलवा जैसे गंभीर आरोपों के तहत दर्ज प्रकरणों को तत्काल वापिस लिए जाने हेतु प्रदेश के मुख्यमंत्री, श्री शिवराज सिंह चौहान को पत्र प्रेषित किए गए ।

= इन्दौर डबल डेकर एक्सप्रेस (ट्रेन नं. 22185/22186) का संचालन इन्दौर-ग्वालियर-इन्दौर के मध्य इंटरसिटी के रूप में लिए जाने हेतु केन्द्रीय रेलमंत्री-श्री सुरेश प्रभु, राज्यमंत्री-श्री मनोज सिन्हा एवं केन्द्रीय खान एवं इस्पात मंत्री-माननीय श्री नरेन्द्र सिंह तोमर को पत्र प्रेषित किए गए ।

= अध्यक्ष, जिला मूल्यांकन समिति को वर्ष 2016-17 हेतु प्रस्तावित गाईड लाईन पर भेजी आपत्तियाँ एवं सुझाव ।

= चेम्बर द्वारा मुम्बई-ग्वालियर-मुम्बई हवाई सेवा को अल्टरनेट-डे किए जाने की माँग नागर विमानन मंत्री, श्री पी. अशोक गजापति राजू एवं सीएमडी, श्री अश्विनी लोहानी को पत्र लिखकर की गई थी। चेम्बर की इस माँग को स्वीकार करते हुए एयर इंडिया द्वारा उड़ान संख्या 9627/9628 को दिनांक 27 मार्च, 16 से बुधवार, शुक्रवार एवं रविवार कर दिया गया है।

= चेम्बर की माँग पर रेलवे द्वारा विवेकानन्द नीडम आरओबी के निर्माण हेतु स्वीकृति प्रदान कर दी गई है। ज्ञात रहे 27 फरवरी, 16 को केन्द्रीय रेल राज्यमंत्री-माननीय श्री मनोज सिन्हा जी के 'चेम्बर भवन' में पधारने पर चेम्बर द्वारा उनके सम्मुख, विवेकानन्द नीडम आरओबी निर्माण को शीघ्रातिशीघ्र अनुमति प्रदान किए जाने की माँग प्रमुखता से की गई थी।

= चेम्बर द्वारा केन्द्रीय रेल राज्यमंत्री, माननीय श्री मनोज सिन्हा जी से ग्वालियर स्टेशन पर नई पिट लाइन बनाने की माँग भी की थी। चेम्बर की इस माँग को भी रेलवे द्वारा स्वीकृति प्रदान कर दी गई है। नई पिट के निर्माण से ग्वालियर स्टेशन से नई रेल गाड़ियों के संचालन का मार्ग प्रशस्त होगा।

= राज्य शासन द्वारा ट्रांजिट पास को लागू नहीं किया गया है। ज्ञात रहे ट्रांजिट पास का चेम्बर द्वारा तीव्र विरोध करते हुए इसे तत्काल वापिस लिए जाने की माँग राज्य शासन से की गई थी।

= चेम्बर के प्रयासों से अहमदाबाद-आगरा फोर्ट एक्सप्रेस को ग्वालियर से चलाए जाने के लिए रेलवे बोर्ड से मिली हरी झण्डी।